

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

EN LA DIPUTACION

LA COMISION PROVINCIAL

Celebró sesión, a las doce de la mañana, la Comisión provincial, presidiendo el Sr. Martínez Lumbreras y asisten los señores López Zayas, Carrillo, Figueroa, Fuenzalida, López Carbonero, Giménez Sánchez, Marqués de las Torres de Orán y el secretario señor Torres Calleja.

Acuerdos adoptados

Se aprueba el acta de la anterior sesión.

Se aprueban varios presupuestos para gastos menores en los hospitales y asilos.

Se acuerda suspender la entrada pública en el hospital de Dementes, autorizándose solo la entrada a las familias de los alienados.

Se conceden tres meses de licencia al practicante don José Calera, para que pueda prestar sus deberes militares.

Se adoptan otros acuerdos de régimen interior, o de trámite sin interés.

Se dá cuenta de las reclamaciones formuladas por los empleados provinciales, al escalafón publicado y se nombra una comisión ponencia que dictamine sobre ellas. Formarán la ponencia los señores Fernández Sánchez Puerta, López Carbonero y Carrillo.

Se aprueban las cuentas de las

clínicas, importantes 18.895'50 pesetas.

Se acuerda incoar expediente para la declaración de responsabilidad personal contra los alcaldes y concejales de Güéjar Sierra, Cortes de Baza, Vélez Benadulla, Huélagu, Huéscar, Algarinejo, Bayacas, Turón, Yegen, Caratúnas, Saieres, Ugíjar, Cherrín, Bérchules, Cádiar y Mairena; en total, por 55.861,22 pesetas.

Se da lectura a los pliegos presentados al concurso para instalación de dos hornos crematorios en los hospitales de San Juan de Dios y San Lázaro.

Se han presentado cuatro pliegos, y se acuerda dictamine y proponga sobre ellos, a ponencia de la Comisión de Beneficencia.

Se concede autorización para que la Banda del Hospicio asista a las fiestas de San Isidro, a Peligros, y al Viático de Santa Escolástica.

Se aprueban varios ingresos y salidas de los Hospitales y Asilos.

Se concede ración condimentada a los cuarteros y porteros del Hospicio.

El abastecedor de leche señor Jiménez Moleón ha regalado 23 kilos de leche para el Hospital de San Juan de Dios, y se le dan las gracias.

Y se levanta la sesión.

TEMAS AGRARIOS

LOS TECNICOS Y LA CAMPAÑA DE LA LANGOSTA

Para el Servicio Agronómico de las provincias invadidas por la plaga de langosta hemos tenido siempre las palabras de encomio que sus aciertos y actividad merece; pero antes y ahora hemos lamentado que a los Ingenieros agrónomos que están en las provincias al servicio del Estado, se les amarre con balduque a los expedientes que para fines caciquiles se tramitan en los Gobiernos civiles.

La ley de plagas pide a los técnicos servicios de notorio interés que sólo pueden desempeñarse con diligencia y acierto disponiendo sin tasa de tiempo y recursos.

En orden al servicio de langosta, la citada Ley dispone en su artículo 61 que los técnicos comprueben la certeza de los informes facilitados por las Juntas, a propósito de los terrenos denunciados con infesto.

Esta labor es en extremo penosa y precisa a los que la realizan conocer al detalle el campo de operaciones y estar al tanto de la solvencia moral de aquellas personas con quienes han de estar en relación constante.

Si las comprobaciones de terrenos con infesto se subordinan a los compromisos políticos de la primera autoridad civil de la provincia, los técnicos poco pueden hacer en desagravio de la justicia, pero las Asociaciones agrícolas deben colocarse al lado del Ingeniero agrónomo para gestionar con perseverancia y energía contra todo linaje de abusos.

Las multas suelen imponerse en gran número, pero más tarde se apela a los más burdos recursos para condonarlos y esto es causa de que los grandes propietarios miren con indiferencia las sanciones penales que establece la Ley para castigar las ocultaciones de terrenos con infesto.

La campaña de langosta exige personal bien entendido en estos estudios, que no tengan otras solicitudes oficiales y que obren en todo momento con la más absoluta independencia.

Los directores de la campaña en las provincias invadidas por el insecto deben estar dispuestos para usar de la cátedra ambulante siempre que las circunstancias lo recomienden.

No deben olvidar los técnicos que para los campesinos han merecido siempre la tacha de ser muy teóricos y poco prácticos; prejuicios que deben combatirse hablando siempre a los rurales en forma clara y sencilla y cuidando de comprobar más tarde con experiencias que las recomendaciones que se les ha hecho están bien fundamentadas.

Ya sabemos que cuanto dejamos dicho no encaja bien en la organi-

zación que hoy tienen los servicios provinciales agronómicos y por esta causa abogamos en favor de una reforma tan radical como bien meditada.

RIVAS MORENO

Una tragedia en Loja Hierre gravísimamente a su novia y muere carbonizado

En la mañana del 11 del actual ocurrió en término de Loja, en el cortijo Alegrías, un sangriento suceso.

Los jóvenes Francisco Martín Rojo, de 23 años, y Emilia Cáceres Portas, de 22, sostenían relaciones amorosas hacía tiempo, estando ella de criada en el mencionado cortijo.

Los novios tuvieron un pequeño disgusto que ocasionó la ruptura de las relaciones en la noche del 10 del corriente.

Emilia fué al día siguiente a lavar ropa al río cercano al cortijo, y enterado de ello su ex novio armóse de una escopeta y de un revólver «Smith» y marchóse en busca de la joven.

Encontráronse, y Francisco, enseguida, usó el revólver y disparó contra su novia dos tiros, ocasionándole heridas gravísimas.

Luego dejó el revólver, y cogiendo la escopeta y volviendo el arma contra sí se hizo otro disparo cuyo fogaño le quemó la ropa, pereciendo Francisco carbonizado.

Acudieron las autoridades y vecinos y encontráronse que la joven vivía aún.

El médico D. Emilio Samaniego la curó, y después fué llevada al Hospital, donde quedó muy grave.

MULTAS

Los señores concejales jurados han acordado las multas que a continuación se expresan, todas de cinco pesetas:

A don Laureano Guiote, don Eduardo Lapresa Galán, don Eugenio Vallejo, don Juan Jiménez Lopera, don Pedro Baena, doña Dolores Ortega, doña Encarnación Gallegos, Excmo. Sr. Conde de Miravalle, don Juan Díez Tortosa, don José Quintana, don Manuel Aloza, doña Carmen López Gutiérrez y don Emilio López, dueños de fincas urbanas de esta capital, los que a pesar del decreto de la alcaldía y constantes avisos en los diarios locales, no han dado conocimiento de los pisos desahucados en sus fincas, incumpliendo lo dispuesto en el R. D. de 14 de Noviembre de 1924.

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería. Don Juan Fernández, con el Banco Hispano, sobre reclamación; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Melilla: Doña Juliana González Betancourt y el Ministerio fiscal, sobre nulidad de actuaciones; abogado, señor López Ruiz; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: Contra Jesús Espín, por uso de armas; abogado, señor Hernández Enriquez; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Antonio María Dalín, por atentado; abogado, señor García; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Antonio Lozano Andújar, por hurto; abogado, señor Sanz Blanco; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado: Contra Miguel López Navarro, por tenencia de armas sin licencia; abogado, señor Infantes; procurador, señor Infantes; procurador, señor Donnet; secretario, señor Alonso.

Señalaciones

En causa del Juzgado de Loja: Contra José Romero Ariza, por hurto; se ha dictado sentencia condenándolo a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Del mismo Juzgado: Contra Antonio Sánchez Jaime, por tenencia de armas de fuego sin licencia; se le condena a la pena de 125 pesetas de multa y 100 más, accesorias y costas.

Del Juzgado de Orgiva: Contra Ramón Martín Arcaez, por hurto; se le condena a la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias y costas.

Del Juzgado de Guadix: Contra Ángel Molina Gómez, por el delito de sustracción de aguas; se le absuelve libremente.

Del Juzgado del Campillo: Contra José Medina Infantes, por el delito contra la salud pública; se le absuelve libremente.

La novena de Santa Rita en San Pedro

En la parroquia de San Pedro, el solemne novenario en honor de Santa Rita de Casia, dará principio el día 14 a las seis de la tarde, en la forma siguiente: Exposición de S. D. M., estación, santo rosario, sermón, ejercicio de la novena con cánticos, salve y letanías cantadas, bendición y reserva.

Oradores: Día 14, don Manuel Medina Olmo, canónigo del Sacromonte; día 15, don José Gutiérrez Tienda, canónigo de la Santa Iglesia Catedral; día 16, don Manuel Hurtado García, cura propio de Santa María Magdalena; día 17, don Celestino Sangenín, capellán real; día 18, don Francisco Ayas Linde, cura propio de la Colegiata; día 19, don Paulino Cobo González, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral; día 20, don Sánchez Queiro, arcidiacono de la Santa Iglesia Catedral; día 21, don Enrique Bermejo Alemán, arcipreste de la Santa Iglesia Catedral; día 22, don José Fernández Arcoya, cura propio de Nuestra Señora de las Angustias.

La función principal será el día 22 a las once de la mañana, predicando en ella don Miguel González Sánchez, cura propio de San Pedro.

Después de la función se hará la bendición y reparto de los panecillos de la Santa y por la tarde la de las rosas.

Todos los días de la novena habrá misa cantada solemne en el altar de la Santa a las diez de la mañana.

El señor Cardenal Arzobispo concede las indulgencias acostumbradas.

¿Desea que su anuncio sea leído dos veces? Anunciándose en "EL DEFENSOR" lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

Suscríbese a

El Defensor de Granada

2 pesetas al mes

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Noticias de Barcelona

La desaparición de Cirera
Barcelona 14
En el Juzgado del distrito de La Lonja compareció un sacerdote para declarar en el sumario que se instruye con motivo de la desaparición del procurador don Juan Cirera.

Parece que dijo que comunicó a la familia dónde se hallaba el desaparecido.

Se cree que Cirera se encuentra en un convento extranjero.

Reclamado judicialmente
La policía detuvo hoy a Damián Arian, a quien se ocupó una pistola, y que se hallaba reclamado por el Juzgado como presunto autor de varios atracos.

Los que se llevaron un auto
Anoche fueron detenidos Manuel García y Manuel Camba, presuntos autores del robo de un automóvil que se hallaba a las puertas del teatro Olympia, por hallarse sus dueños viendo la función.

Destitución del secretario de un sindicato
Ha sido destituido por el Consejo directivo del Sindicato profesional de Panaderos, el secretario general Francisco Carbonell, que últimamente fué detenido.

Los motivos de tal medida han sido los de blasonar Carbonell de tener influencia en la Junta provincial de Abastos y hacer otras declaraciones inoportunas.

El triunfo de los jugadores del Barcelona
Anoche en el Liceo se celebró una función de gala en honor de los jugadores del Barcelona F. C., que han ganado el campeonato de España.

La Junta directiva del Club organiza un banquete, que se celebrará el viernes por la noche, en el Hotel Oriente en honor de los citados futbolistas.

La causa contra un periodista
Por enfermedad del defensor ha sido suspendida la vista de la causa seguida contra el periodista Joaquín Ventalló, por injurias dirigidas a don Alfonso Sala, y que estaba señalada para esta mañana.

La suscripción a favor de la familia del reo Langa
Continúa engrosando la suscripción abierta por el Centro de Reporteros a favor de la familia del guardia Langa.

De todas partes se reciben cantidades, siendo acogida la idea con entusiasmo.

Los funcionarios civiles se han suscrito con 167 pesetas; los Juzgados, con 200.

El portero de la Jefatura superior de Policía se ha suscrito con 50 pesetas.

En los demás periódicos se han abierto también suscripciones con el mismo humanitario fin, recaudándose importantes cantidades.

Presentación de cartas credenciales

Madrid 14
Con el ceremonial de costumbre se celebró esta mañana en Palacio la presentación de sus cartas credenciales al Rey, el nuevo ministro plenipotenciario de Grecia, señor Nicolás Politis.

Este llegó al regio alcázar, ocupando un coche de París, con el instructor de embajadores, conde de Valle.

Rindió honores la guardia exterior de Palacio.

Con don Alfonso se encontraban en la Cámara regia el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, el «sumiller de cargos», duque de Viana; el duque de Miranda; el jefe de la Casa Militar del Rey, general Zabalza; los marqueses de Paredes de Navas, el teniente coronel Vigón, el oficial mayor de Alabarderos, señor Ojera y otros varios palatinos.

Después el ministro de Grecia pasó a cumplimentar a las Reinas en sus habitaciones.

España en Marruecos

Fuerzas repatriadas
Ceuta 14
Esta mañana zarpó el vapor «V. Roda», conduciendo a la primera compañía de Intendencia, de guarnición en Madrid.

Con las fuerzas se embarcaron 13 cañones y 12 motocicletas.

Los expedicionarios fueron despedidos por todas las autoridades y jefes y oficiales francos de servicio.

Dichas tropas tomaron parte en la operación de Xauen, sufriendo importantes bajas.

Jefe de Sanidad
Llegó el comandante de Sanidad señor Roldán, que tomará posesión de la Jefatura Sanitaria de la zona occidental.

Varias noticias
Melilla 14
Los aviones efectuaron vuelos por la región de Afrau, bombardeando los poblados rebeldes.

Las escuadrillas también volaron sobre Tayudait y Tarfesi, teniendo que aterrizar uno de los aviones, que había sufrido averías.

—Regresaron a Dar Quebdani las fuerzas que realizaron una excursión hasta Afrau, sin novedad.

—Se están ultimando las reparaciones en el muelle de Alhucemas.

—En el campamento de Drius, al desembarcar uno de los morteros Lafitte, estalló, hiriendo al soldado de Artillería Francisco Alvarez.

—Continúan las obras en los campamentos de Batel y Tistufín, siendo dirigidas por el general Sanjurjo.

—Los franceses redoblan sus precauciones
Rabat 14
En la zona francesa se siguen registrando combates sangrientos, sufriendo los indígenas gran número de bajas.

Se elogia a las fuerzas enviadas por la confederación de Bayadat, que tan gran ofensiva opusieron a los rifeños.

En la zona se redoblan las precauciones para que no quede cortado el camino de Tazza.

Se insiste en que los rifeños son alentados y subvencionados por los soviets y las organizaciones comunistas de Angora.

La prensa francesa muestra la sorpresa que le ha causado la táctica, disciplina y educación militar de los rifeños, que hace formidables blancos.

Ataque del enemigo
Tetuán 14
Al efectuar nuestras tropas una descubierta hacia el Monte Cónico, el enemigo, oculto en la gaba, las tiroteó.

Acudieron para rechazarlos un alférez y varios hombres, haciendo a los rebeldes tres muertos.

Salieron de Tetuán fuerzas aéreas, bombardeando los poblados.

La herida de «Cortito»
Se confirma la noticia de hallarse herido el célebre bandolero «El Cortito», jefe de la partida que venía operando en las inmediaciones de Tetuán.

Sus fechorías exasperaron a la tribu de Hans, donde aquél tenía su cuartel general, y como Abd-el-Krim no hiciera caso a las reclamaciones que se le dirigían, decidieron acabar con los bandoleros, entablándose un combate que duró todo el día y en el que resultaron varios muertos y más de 50 heridos.

«El Cortito» fué herido en un brazo y un hermano suyo, que también opuso resistencia, fué herido en un muslo.

En el Hans aumentan los españoles, causando descontento la actuación de Abd-el-Krim.

El delegado de la Alta Comisaría
Ha marchado a Madrid el delegado general de la Alta Comisaría don Diego Saavedra.

Er Bakali
Procedente de Alcazarquivir llegó el bajá Er Bakali, que fué cumplimentado por las autoridades.

Está siendo muy visitado, pues cuenta en esta población con innumerables simpatías.

Convoy interceptado

En la posición del Palmito fué interceptado un convoy enemigo por nuestras tropas.

Se supone sufrieron bajas por los rastros de sangre que dejaron. Las tropas recogieron dos cadáveres moros, en uno de los cuales se reconoció a un bandido que merodeaba por estas inmediaciones.

Ocupación de puestos
Fuerzas de nuestras harcas ocuparon por sorpresa dos puestos en la zona del Hans.

El alto mando felicitó a las tropas.

DESPECHO Y VISITAS

Madrid 14
Esta mañana han despachado con el presidente del Directorio, los secretarios de Estado, Guerra, Fomento, Hacienda, Marina y Gobernación.

Después recibió el general Primo de Rivera a los embajadores de Inglaterra.

Por la tarde cumplimentaron al marqués de Estella el conde de Cedillo y los oficiales portugueses que vienen para tomar parte en el concurso hípico.

Le acompañaba el ministro de Portugal señor Mello Barreto.

Por la noche asiste el presidente a la cena en el Hotel Ritz, con que le obsequia el ministro de Siam.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid 14
El general Mayandía recibió esta mañana en la Presidencia a una comisión gallega que gestiona la construcción del ferrocarril de Santiago a Orense y a la Orizaba a la frontera portuguesa.

El subsecretario de Estado conferenció con el general Gómez Jordana, y el de Marina con el marqués de Magaz.

Con el general Muslera se entrevistó el alcalde de La Coruña.

Combinación de Gobernadores civiles

Madrid 14
A la hora de costumbre acudió esta mañana a Palacio el general Primo de Rivera, despachando con el Rey.

A la salida dijo que don Alfonso había firmado los siguientes decretos:

De la Presidencia.—Admitiendo la dimisión al Gobernador civil de La Coruña, don Rafael Barón.

Nombrando para sustituirle a don Pedro Lozano, actual gobernador civil de Cádiz.

Idem gobernador de Cádiz, a don José Salas, que lo es actualmente de Albacete.

Idem gobernador de Albacete a don Alfonso Lara.

De Hacienda.—Concesión de transferencias de crédito por valor de 25.600 pesetas para el presupuesto de gastos de la sección cuarta del ministerio de la Guerra.

La iluminación de la cúpula de S. Pedro

Roma 14
El Papa ha hecho revivir la tradición de iluminar la gran cúpula de San Pedro, que quedó interrumpida en 1870.

La iluminación costará 1.700.000 liras y en sus obras se ocupa un millar de obreros.

El duque de Alba hace un reparto de terrenos

Salamanca 14
Ha quedado ultimado el convenio por el cual el duque de Alba distribuye terrenos de su propiedad entre el vecindario de Sespersa de Tormes.

De esta forma se convierten en propietarios hasta los más pobres, alcanzando el beneficio a 400 familias.

Se recuerda que hace un año el mismo aristócrata hizo un reparto de tierra entre 100 vecinos.

Con este motivo es enorme el

júbilo que reina en el vecindario y se preparan grandes fiestas en honor del duque de Alba, al que se elogia unánimemente.

VIAJE DE UN PRINCIPE

Bilbao 14
Zarpó el vapor alemán «Sierra Nevada», a bordo del cual marchó para Hamburgo el príncipe Luis Guillermo de Hohenzollern.

En el muelle le despidieron las autoridades y el teniente coronel Obregón.

Los oficiales portugueses

Madrid 14
Esta mañana estuvieron en Palacio cumplimentando al Monarca, los oficiales portugueses que se encuentran en Madrid para asistir al concurso hípico.

Al banquete con que son obsequiados los militares lusitanos esta noche en el hotel Ritz, asistirán los Reyes.

NOTAS PALATINAS

Madrid 14
Los Reyes recibieron hoy en audiencia a los duques de Santofía y al director de Seguridad.

Después fueron cumplimentados por el ministro de Suiza, al que acompañaba la familia del difunto Mengotti.

El príncipe de Asturias asistió esta mañana a las vísperas celebradas en la Catedral.

La nueva línea aérea

Las Palmas 14
Han llegado tres aparatos «Breguet», inaugurando los hangares construídos con motivo de la nueva línea aérea a Cabo Jubi, y que, haciendo escala en Río de Oro, llegará hasta Dakar.

Los aviones han sido muy felicitados.

Los tres aviones continuarán la travesía a Río de Oro y Cabo Blanco, regresando después a España.

Llegada de un ex ministro francés

San Sebastián 14
Llegó el ex ministro francés señor Malvy, que se dirige a Madrid. Fué muy visitado, y anoche cenó con el ex alcalde señor Azcona.

Turistas agasajados

Las Palmas 14
Anoche, en el Club Náutico, se celebró una fiesta marítima en honor de 40 turistas, llegados a bordo del vapor «Arcadia».

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy
Madrid 14
Interior, 70'70.
Amortizable, 5 por 100, 97'00.
Amortizable, 4 por 100, 92'00.
Banco de España, 509'00.
Tabacos, 000'00.
Francos, 36'10.
Libras, 33'45.
Dólares, 6'90.
Liras, 28'40.

Los agraciados con el gordo

Gijón 14
Anoche, en el bar «Alegría», se reunieron todos los agraciados con el premio gordo en el último sorteo, acordando engrosar con una importante cantidad la suscripción abierta a favor de la familia del reo de Barcelona, Juan Bautista Langa.

También acordaron suscribirse a la encuesta a favor de los naufragos del vapor «Pepito» y remitir una cantidad para los niños del Colegio de San Ildefonso que cantaron los premios del sorteo.

EL DERECHO DE LOS PROPIETARIOS

Una vez más se produce un movimiento de opinión en torno al decreto sobre los alquileres. La cuestión vuelve a plantearse en los términos de costumbre, aunque más acendrada. Pronto caducará esa modestísima disposición reguladora. Y mientras los inquilinos piden la prórroga del decreto—mínima garantía contra el abuso—, los propietarios defienden la libre contratación.

decimos que esa debe ser la concesión mínima, porque a lo que hay que ir es a una ley definitiva, más eficaz y rigurosa que el vigente decreto. Una ley que, sin atentar contra esos derechos sagrados de la propiedad, ampare otros derechos e intereses no menos sagrados: los de los inquilinos. A eso conviene llegar para ser justos.

No se trata de que la batalla la ganen unos u otros. Lo que se pretende es que los inquilinos no puedan quedar a merced de los caseros. La libertad de contratación es una cosa muy respetable. Pero las circunstancias exigen que a los inquilinos se les concedan todas las garantías necesarias para no ser atropellados impunemente.

Afecta el asunto muy principalmente a la clase media, a los humildes empleados, a los obreros. Afecta de un modo vital a los comerciantes, pues el desenvolvimiento comercial no puede estar a merced de los propietarios de inmuebles, cuyo egoísmo podría destruir en un momento el arraigo mercantil de muchos años. Son tantos los intereses lícitos merecedores de eficaz defensa, que el Poder público debe recoger los clamores de hoy como fueron recogidos anteriormente.

Se pide la prórroga del decreto, y como no puede argüirse razón alguna que justifique la caducidad, el primer movimiento del Gobierno tiene que inspirarse en la satisfacción de tan legítimas aspiraciones. Si las actuales limitaciones desaparecieran, aunque son bastante modestas, la cuestión adquiriría caracteres de pañosos conflicto. A pesar del decreto, los propietarios hacen todo lo posible por subir los alquileres. En cuanto desaparezca la vigente limitación sin que el problema de la vivienda esté resuelto, la situación de los inquilinos será desesperada.

Si el decreto peca de algo es de timidez, de escasa fuerza restrictiva. La ley de Bugallal pretendía salir al paso de los abusos de los caseros, amparando los intereses del inquilino contra la codicia desatada. Pero las sucesivas modificaciones, cada vez más favorables a los propietarios, han hecho perder eficacia al decreto. Y la verdad es que los caseros van ganando el pleito, lentamente, pero con pasos seguros. Tal vez quisiéramos ahora ganar la batalla decisiva y acabar con toda limitación en nombre del sagrado derecho de la propiedad. Por lo visto, están dispuestos a no pelear, a convertirse en dogal puesto al cuello de los inquilinos.

La concesión mínima no puede ser otra que la prórroga del decreto sobre alquileres. En este sentido hoy, en la que los vecinos de Granada no deben estar ausentes. Y

EN EL AYUNTAMIENTO

LA COMISION PERMANENTE

A las once y cinco minutos se abre la sesión, que preside el alcalde señor Marqués de Casablanca, con asistencia de los señores de alcalde, señores Serano, Jiménez Romero, Barrios, Riquelme, García Prieto, Cámara y los suplentes señores Monlobou y Benavides Chacón.

El secretario, señor Horques, da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada, y seguidamente se entra en el

Orden del día Son aprobados todos los asuntos que figuraban en él.

Se da cuenta de la propuesta favorable hecha por el Delegado, concediendo licencia para edificar una casa en terrenos propios enclavados en el Callejón del Barranco, al señor Jiménez Martínez, y se acuerda conceder la licencia.

Igualmente se acuerda se extienda escritura para adquirir un solar que existe en la calle de Molinos esquina a la plaza del Realjo para ensanche de la vía pública, en la cantidad de dos mil pesetas, facultándose al Alcalde para que abone los gastos que origine.

Se aprueba el acta de concurso para la confección de globos y fanoches en las próximas fiestas y la del concurso para la confección de diez farolitos, arreglo de otras diez y adquisición de treinta banderines para la retirada fin de fiestas, adjudicándose provisionalmente estos servicios al único postor, don Diego Martín Padial, en la cantidad de 725 pesetas.

Daña cuenta de una comunicación del Juez de instrucción del distrito del Sagrado, en la que pregunta si el Ayuntamiento se muestra parte en una causa por el delito contra la salud pública, se acuerda inhibirse, no renunciando a la indemnización que pudiera corresponderle.

Otros asuntos Se lee un oficio del Gobernador civil, participando que a últimos de Agosto llegará a Granada una Comisión de Higiene de la Sociedad de Naciones, para visitar nuestra ciudad, y se acuerda facultar al Alcalde para agasajar a tan ilustres viajeros.

Se da cuenta de un escrito del señor Arzobispo de Granada, en el que invita al Ayuntamiento para que asista en Corporación, a la solemne profesión que se ha de celebrar el día 17 del actual con objeto de trasladar las Sagradas Formas robadas

EL DESCANSO DE LA PRENSA

QUE SE CUMPLA LA LEY: NADA MAS

Después de leer el suelto que ayer nos dedica «La Publicidad» a propósito de las manifestaciones que dirigimos al Gobernador civil por haber sido abiertamente quebrantado el precepto legal sobre el descanso de la Prensa, lo único que encontramos pintoresco es la argumentación del colega; argumentación que evoca el recuerdo de aquellos viejos secretarios pueblerinos ducho en el arte de interpretar a su gusto y con embrollos las leyes.

La cuestión es clarísima, y hasta ahora el único periódico de España que pretendo enturbiarla es «La Publicidad». Hay un artículo en la disposición vigente que le prohíbe de un modo terminante a los diarios de la mañana publicar los lunes edición ordinaria ni extraordinaria, suplementos ni boletines. La prohibición es absoluta para antes y para después de las siete de la tarde. Si en aquella Redacción no se conocen esta ley, nosotros lo facilitaremos el texto, porque siempre conviene estar enterados para no decir en público las cosas que ayer escribe «La Publicidad».

Si el colega quiere salir los lunes, póngase en condiciones legales como nosotros, que publicamos diariamente edición de la tarde, y para esto no hemos tenido que hacer otra cosa que comunicarlo oportunamente en el Gobierno civil. La cosa es bien sencilla.

Pero mientras el colega no siga ese camino que es el legal, estamos seguros de que los lunes no podrá publicar edición, ni extraordinaria, ni suplemento; absolutamente nada con el título de «La Publicidad». Es distinto el caso de «La tarde del lunes», como semanario, siempre que no esté suspendida su publicación durante un periodo de tiempo y que no aparezca como suplemento o extraordinario del órgano de la calle de Gracia.

Esto no es para nosotros cuestión de competencia, que no nos asusta. Lo que deseamos es que se cumpla la ley. Y si «La Publicidad», como anuncia, cree que puede burlar el precepto legal cuando la convenga, suponemos que las autoridades encargadas de velar por las leyes se encargarán de demostrarle lo contrario.

UNA CIRCULAR

LOS PAJAROS, LAS FLORES Y LA LIMPIEZA

Los concejales jurados han suscrito la siguiente circular:

Es Granada por sus encantos naturales, una de las ciudades que gozan de más renombre en el mundo.

La contemplación de sus bellezas atrae anualmente un sinnúmero extraordinario de viajeros, los que en ciertas épocas del año afluyen en tal cantidad que le hacen ser una población cosmopolita.

Ante la bella impresión recogida por sus encantos de arte; su situación que le hace contemplar espléndidos panoramas y el esfuerzo de sus habitantes por hacer de ella una población culta y laboriosa, es deber de los concejales, en sus honrosas funciones, hacerlos punibles, impropios del buen nombre de las ciudades modernas.

Estos hechos, previstos en las Ordenanzas Municipales, siguen siendo, aunque afortunadamente escasos, ejecutados por ciudadanos, que haciendo completo desprecio del respeto a los demás, no tienen en cuenta que en ello va el buen nombre y prestigio de la ciudad.

LA SEQUIA

Saldrá en rogativa la Virgen de las Angustias

En vista de la pertinaz sequía que tiene casi perdidos los campos, y de las numerosas personas que han acudido a la iglesia de Nuestra Señora Patrona solicitando del párroco la salida de la Santísima Virgen para impetrar por su mediación la lluvia tan deseada, el señor cura párroco, en unión de la Real Hermandad y con permiso del excelentísimo señor cardenal, han determinado que el sábado 16, a las seis de la tarde, salga en procesión de rogativa la imagen de la Santísima Virgen de las Angustias, dirigiéndose por el Paseo del Salón hasta la entrada del Callejón de la Sierra, desde donde se dirigirá a los campos, regresará por el mismo sitio a su templo.

Se invita a la Hermandad de la Virgen y a todos los granadinos, que seguramente no faltarán, para que dicho acto revista el mayor esplendor posible.

Se ruega a los señores horquilleros envíen su talla casa del secretario, San Matías, 29, 2.º para formar las tandas y sorteo de turnos.

Las normalistas de Teruel En la mañana de hoy visitaron las normalistas de Teruel el Ayuntamiento, siendo recibidas en la puerta por los concejales señores Acosta Inglot, Benavides Chacón y Monlobou.

En el salón de sesiones fueron recibidas por el alcalde señor marqués de Casablanca, y se las obsequió con ramos de flores y bombones.

Después visitaron detenidamente todas las dependencias del Ayuntamiento, saliendo altamente satisfechas de su visita.

SILUETA DEL DIA

LAS NORMALISTAS

Las bellas normalistas de Teruel,—porque son bellas y algunas justificarían una vez más las románticas locuras de Diego Mansilla, el famoso amante,—salieron ayer del Ayuntamiento con unos espléndidos ramos de flores, delicado obsequio de la galantería municipal. Las flores, aunque municipales, eran lindas. Y el espectáculo nos dio la sensación de un jardín ambulante y perfumado. Yo dejé escapar un suspiro de melancolía al presenciar el gentil desfile. Aquello, en plena plaza del Carmen, tenía el encanto de un madrigal, y a mi se me va pasando la bendita hora de los madrigales.

El salón de sesiones, grave y severo, aquel salón donde se plantean... y no se resuelven los arduos problemas de la vida municipal, había estado convertido momentos antes en una sugestiva égloga. La juventud y la gracia de las normalistas turlesanas llenó el ambiente de poesía, transformando la austera estancia en un jardín alegre. Desapareció como por encanto la prosaica dureza de los temas municipales, se estumó la sombra densa y pesada de los problemas urbanos y el sol entró alegremente por los balcones. Solo faltaba para completar el cuadro, el enamorado trío de un jinero. Pero no servía para trinar ninguno de los ediles que asistían a la recepción.

Sin embargo, la fiesta era encantadora. Muchachas bonitas, municipios corteses, sonrisas graciosas, frases delicadas, saludos elegantes... Y entre los grupos de normalistas, volaba como la mariposa de flor en flor el amigo Paquito Aguilera, que se deshacía en gentiles ceremonias.

CONSTANCIO

LA INNOVACION MIL PESETAS

Se entregan cupones para el sorteo del día 1.º de Junio próximo

Cortes de traje para Caballero, clase superior, 37'50 pesetas

Han sido retirados por la señora doña Carmen Martínez, viuda de Vilchz, con domicilio en la calle de G-zalve, número 8, de Atarfe, los géneros correspondientes a su numerosa clientela

Se entregan cupones para el sorteo del día 1.º de Junio próximo

Cortes de traje para Caballero, clase superior, 37'50 pesetas

Se entregan cupones para el sorteo del día 1.º de Junio próximo

Cortes de traje para Caballero, clase superior, 37'50 pesetas

APROPOSITO

EL ARTE DE LOS SAINETEROS

ENCARNA LA MISTERIO

España es un Parnaso suelto y libre—dijo Clarín.—De los dioses no hago caso; más preciaría la fama que cuanto hay. Porque es cosa de grandísimo gusto, y de no menos importancia, ver salir mucha gente de la comedia, todos contentos, y entrar el poeta que la composita a la puerta del teatro recibiendo plácemes y parabienes de todos.

Esto último de la y su circunstancia no hipérbole alrimaba don Miguel de Cervantes, el ingenio donoso de la literatura patria y el evocador de un porvenir que no llegó a realizarse ni aun a consumirse en las acaloradas mentes de los hidalgos de antaño.

Panuncio Roncesvalles, el atildado y correcto personaje de aquel tiempo, que empeñó en conquistar laureles con su preclaro espíritu y sus grandes ideas, hablaba del teatro, tanto lírico como dramático, con grande desdén. Para él los comediantes constituían una categoría social que, en justicia, no merecían mayores privilegios ni dones que aquellos que gozaban los demás artistas, pues por entonces malandrines de profesión, tramoyistas, cómicos de la legua, zapateros, guarnicioneros y quizás legisladores, eran medidos con igual rasero y mirados de soslayo y con altanería.

Eso era el teatro en los siglos XVII, XVIII y XIX. Y conste que no deseo hacer una apología, ni tan siquiera un relato de la evolución experimentada por el mismo a través de los tiempos.

Es preciso, en realidad, atender al pasado y contemplar el presente atibando en torno de él, con serenidad y sin prejuicios, si queremos atender con especial firmeza hechos recientes para juzgarlos sin apasionamientos de ninguna clase.

Estamos en el siglo de las iniciativas soberbias, de los inventos inmensos, de las inteligencias portentosas. Los genios no se pierden en el mar encrespado de la impopularidad. Los intelectuales no se ven preferidos, postergados a lugares inferiores a los correspondientes en razón.

Una obra sólida, perdura. Un pensamiento generoso y noble, vence al burdo capricho del vulgo. Todo lo abarca y a todos amenaza con ímpetu fiero la pura concepción de la idea, la confortadora bondad y belleza del Arte.

El drama apodórese hace tiempo de las imaginaciones y esquivó peligros y se apartó de mixtificaciones y de engaños groseros para presentarse limpio, sincero, con esa elegancia que Moratin nos muestra. Más doctoral que plebeyo, más violento que dulce, más arrollador que constructor, más iconoclasta.

Un gusto fino y depurado unió al drama otro elemento que se hacía indispensable y eminentemente música. Y surgió la zarzuela emocionante, conmovedora, ideal, genuinamente española.

Y salieron al escenario Ventura de la Vega, Marcos Zapata y otros muchos que extasiaron a nuestros antepasados y siguen aún extasiándonos a nosotros.

Peró avanzando el tiempo, se notó un gusto extraño que detuvo la marcha triunfal del arte escénico.

El sainete, excepto pocos, escritos tras copiosa labor y tenacidad, tras profundos desahogos y vanas tareas, restó energías al drama musical para apoderarse de to-

das sus fuerzas y galas. Era un género nuevo y español también. ¿Cuál triunfo?

Indudablemente, el sainete lírico popular acudieron en masa los más distinguidos autores.

Sainetes son «La Verbera de la Palomina», «La Revoltosa», «Agita, Azuciflora y Aguardiente», «La Gran Vía», López Silva es el cantor de la Corte en las épocas gloriosas, el artífice de la gran tradición personificada en la genitri inodófila.

Y sin que esto quiera decir que nos sintamos partidarios de lo último que llega, reconocemos la belleza de «Don Quintín el amargoso», aún reciente...

Lo creí desde el primer momento. «Encarna la Misterio» es una de las mejores obras estrenadas en esta temporada, próxima a finalizar.

Ni «Don Quintín», con ser «Don Quintín», puede compararse con este sainete severo y grandioso.

La tragedia de una muchachita de la clase media. La tragedia constante y segura que todos los días se desarrolla en esos pobres corazones femeninos, perfumados santamente con todos los perfumes celestiales y purificados ante la desdicha experimentada con la abnegación característica del español y la resignación estoica de la meditación.

Asunto galano, digno de las rancias plumas de nuestros escritores populares y gloriosos.

El entusiasmo del teatro de Apolo, de su público tan poco acomodaticio y escasa mente propicio al aplauso, fué el signo mejor del éxito obtenido por un compañero bondadoso y fraternal, por un novelista chispeante y por dos músicos que ya gustaron otras veces de las mieles del triunfo.

Someramente hago la crítica, innecesaria ya. El criterio de la Prensa ha sido infamante.

Enrique Calonge, autor de numerosas obras en las que siempre logró conover al pueblo, tras melódicos trabajos y labor silenciosa, siguiendo la pauta trazada por los clásicos, llegó pronto a ocupar el puesto que le está reservado en las letras españolas, por su caballería sin límites, su gran talento y su juventud nada inculch y muy razonadora y sentenciosa.

Luque ha sacado de esta obra el convencimiento pleno de que en el teatro se encuentra su carrera.

Ha sido la de ambos una revelación que nos satisface y enorgullece.

Calonge tiene suerte, siempre la tuvo. Su preocupación única debía consistir en la que proporciona el teatro.

Es uno de esos espíritus templados, un temperamento de recia contadura y una inteligencia cabal.

Y como le estimó muy de veras, no le faltó el menor inconveniente en declarar así, con sinceridad.

«Quién sabe si «Encarna la Misterio», ha sido un atisbo de luz en el horizonte, cubierto por densas nubes!

«Quién sabe si dentro de treinta o de cuarenta años, nosotros, los que torpe y casualmente empezamos hoy a caminar por la senda española de la vida, contempláremos con admiración y detención su ardua e intensa labor, al igual que en el presente admiramos y veneramos las figuras de López Silva, de Ramos Carrón, de Echeagaray, de Luceno, de don Ramón de la Cruz...

ALFONSO AYENSA (De la Real Academia de Ciencias y Artes de Cádiz)

CAMARA DE COMERCIO

El problema de las comunicaciones

Anteanoche celebró sesión, bajo la presidencia de don Juan Leyva, tratándose de importantes asuntos.

Proyectos de ferrocarriles

Se aprobó el informe emitido sobre el anteproyecto del Consejo Superior Ferrovionario en lo que concierne a ferrocarriles de esta provincia y que en síntesis abarca los siguientes extremos:

Ferrocarril de Jaén a Granada, con 78 kilómetros. Es imprescindible y representa una comunicación directa y rápida con Madrid y el centro de España, a más de abrir enlaces con comarcas riquísimas que hoy carecen de medios de transporte y de salidas para sus productos. Ese ferrocarril ya figuraba en la ley de 1870 y además en combinación con el de Motril, colocaría a este puerto en condiciones de ser el más próximo a Jaén y Madrid.

El de Baza a la Encina, con 225 kilómetros. Es la aproximación y enlace con las líneas de Levante y Barcelona, que lleva consigo gran incremento para la riqueza nacional.

3.º El de Torre del Mar a Zurjena, con 310 kilómetros. Ya fué incluido en el plan de los estratégicos y dotaría de comunicación ferroviaria la zona alpujarreña, que a estos productos agrícolas y mineros, hoy imposible de ser puestos en circulación. Por otra parte ofrecería el enlace con el Motril a Granada, haciendo resurgir una de las zonas más fértiles de España.

4.º El de Granada a Torre del Mar (por Alhama), con 96 kilómetros. Significa el enlace rápido con Málaga y dotaría de comunicación a los pueblos del partido de Alhama, sin ferrocarril alguno en la actualidad.

5.º El de Lucena a Loja, con 50 kilómetros. Acorta la distancia con Sevilla y con toda la Andalucía occidental y es también importantísimo.

6.º El de Dúrcal a Motril, con 65 kilómetros. Enlazaría con el ya construido de Granada a Dúrcal, dando a nuestra capital fácil y rápida salida al mar. Ha sido una aspiración constante la construcción del puerto de Motril, ya en vías de ejecución y el complemento es el ferrocarril al interior con la línea que nos ocupa.

Concluye la Cámara su interesante informe solicitando la aprobación de esas líneas, que, construidas, representarían la obra más fundamental y provechosa para la prosperidad de la patria.

Mejoras en ferrocarriles

El señor presidente dió cuenta de sus gestiones para que por la Compañía de Andulter se establezca el coche directo en el rápido y en el correo, con furgón en éste para equipajes y gran velocidad, cuya medida ofreció el director de la Empresa.

Ultimamente, a requerimientos insistentes, dió el señor director telegrama anteayer en los siguientes términos: «Estamos ultimando con Compañía Madrid, Zaragoza y Alicante detalles organizativos servicio coches directos entre esa y Madrid. Empezará muy en breve.»

También manifestó el señor Leyva que ha tenido una conferencia con un señor inspector de la Compañía y que pronto se establecerá un servicio directo con Algeciras y que también circulará un expreso nocturno con Madrid por la línea del Sur, alternando con el rápido.

A propuesta del señor Leyva, se acordó gestionar de la Compañía de los ferrocarriles se restablezca la expedición de billetes de ida y vuelta a precios reducidos entre Granada y las estaciones comprendidas hasta Loja inclusive.

También se acordó interesar que se despachen y entreguen billetes kilométricos en la Central de Granada.

Exposición Hispano Africana

El señor Leyva dió detallada cuenta de los trabajos del Comité organizador de la Comisión Hispano Africana y de su propósito de marchar a Madrid el día 14 para en unión de las demás representaciones provinciales, visitar al presidente del Directorio recabando se incluya en los próximos presupuestos cantidad para los trabajos preparatorios del certamen.

Homenaje al general Vives

Aprovechando el viaje del señor Leyva a Madrid, la Junta acordó, que como presidente y en representación de la Junta, visitara al subsecretario de Fomento y le hiciera entrega del pergamino artístico que esta Cámara le ha dedicado, como muestra de gratitud por haber aprobado el proyecto y celebrado la subasta de las obras del Puerto de Motril.

Dicho pergamino es una maravillosa obra de arte, ejecutada por el señor Chabraz y va encerrado en una preciosa caja de cuero grabado, repujado y poli-cromado a mano, con herrajes y el interior de terciopelo verde, obra maestra de los señores Vázquez Hermanos.

Otros asuntos

Se dió cuenta de una instancia sobre supresión de los certificados de origen de las mercancías extranjeras. Se trataron otros varios asuntos de régimen interior, y se levantó la sesión.

CARTA DE MARRUECOS

NUEVA HIJA DE UN PRISIONERO

En esta posición donde me encuentro destacado, llega a mi noticia el nacimiento de una nueva hija del teniente del batallón expedicionario del regimiento de Córdoba, nº 10, don Pedro Cabezuado Campillo, actualmente prisionero.

Si pensamiento quisiera por un momento volar, para trasladarme al punto en que éste se halla prisionero y poderle comunicar tan fausto acontecimiento.

Si extrañable amigo Pedro; yo bien quisiera ser el portador para comunicarte tan feliz nueva y que por un instante me quisiera, dentro de la amargura de tu cautiverio, pudiera tu corazón de esposo amante y padre cariñoso, dar gracias al Altísimo por el nuevo beneficio que acaba de concederte! El cielo permitir, pues, que en breve fecha puedas conocerlo.

Emparentado con este compañero, me unen a los lazos de amistad y estimación sin igual y conozco, por tanto, sus condiciones personales, que son honorabilísimas. Pedro Cabezuado es el prototipo del perfecto caballero, esposo amante y padre cariñoso para sus hijos; de él puede decirse que vive siempre para sus hijos, educándolos, constantemente por la más santa doctrina de Jesucristo; él, en su propia casa, tiene instalada una escuela, donde le educa por sí, en las horas que le deja libre su profesión; él es extremado cual no otro, en todo cuanto se refiere a su familia.

Algunos puede creer que estas notas laudatorias que aquí consigno, sean efecto del parentesco espiritual y cariñoso que a él me unen; nada más lejos de la realidad. Granada entera y todos los pueblos de la provincia conocen su conducta caballerosa y el cariño sin igual que profesa a propios y extraños, los que se honran con su amistad, «que son muchos», así lo reconocen.

¿Cuánto no daría por saber el nacimiento de su nueva hija? ¡Nuestra Señora de las Angustias, de quien tan ferviente devoto fuiste siempre, quer a que tu alma grande

y cariñosa pueda experimentar la alegría de otros veces, al enviarte el Señor tus hijos!

Si como padre fué siempre Cabezuado modelo de padre y enamorado de los suyos, como humanitario y patriota dió un alto ejemplo de civismo y de poseer en grado máximo virtudes tan esenciales, recordemos su gesto heroico, al encontrarse herido de gravedad y faltos de municiones los individuos que le acompañaban: «Salvare, les dice, pues primero morir yo!» ejemplo grande de abnegación y de patriotismo!

Su esposa doña Gloria García Domínguez, madre cariñosa y adornada con las más caras virtudes, pasa por estos momentos el trance más amargo; pivamos a Dios la vuelta al hogar de ese padre cariñoso para que pueda abrazar a los suyos; brille de nuevo la luz de la alegría en esta casa cristiana y renazca la tranquilidad de otros días.

Así lo deseo desde lo más recóndito de mi alma.

SANDALIO MARTIN Posición de Casa Escriña, mayo.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

El Comité de la Exposición Hispano - Africana

Conforme anunciamos, ha marchado a Madrid parte del Comité organizador de la Exposición Hispano Africana.

El resto marchará hoy.

Además de las personalidades cuyos nombres tenemos publicados, va también con la comisión el presidente de la Asociación de la Prensa y delegado regio de Bellas Artes, señor Seco de Lucena.

El gobernador civil ha marchado acompañado de su distinguida señora.

Durante la ausencia del señor Aramburu, se ha encargado del Gobierno civil el secretario don Marcial Gullón.

No habiendo podido marchar a Madrid la comisión gestora de la subvención para esta Exposición, don Gonzalo Fernández de Córdova, por tener una hija enferma, ostentará en aquella la representación de la Cámara Agrícola, el señor Conde de las Infantas y la de la Cámara de la Propiedad Urbana don Felipe Campos de los Reyes, cuyos señores forman parte de la Junta de dichos organismos.

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El día político

El Consejo del Directorio

Madrid 13. El Consejo del Directorio terminó a las nueve y media de la noche.

El marqués de Estella al salir dijo que la reunión se había reducido al despacho de expedientes de varios departamentos.

Después el general Vallespino manifestó a los informadores que el Consejo había examinado varios expedientes de recompensas y concesión de dos ascensos de militares interistas en campaña.

También se examinaron la concesión de Medallas militares. Después se estudió una proposición del Consejo de Economía para la explotación de aceites de oliva y restricción en la de semillas oleaginosas.

Se examinó asimismo la cuestión de los expedientes instruidos contra los secretarios de Ayuntamientos, como consecuencia de adopción de medidas gubernativas y sin necesidad de otros procedimientos.

«El Liberal» ha sido multado. Cuando el general Vallespino conversaba con los periodistas, se le acercó el jefe de la censura entregándole un escrito, que después leyó el vocal del Directorio a los periodistas.

Daba cuenta de haberle sido impuesta a «El Liberal» una multa de 250 pesetas por haber publicado una caricatura del mariscal Hindenburg, sin haber pasado por la censura.

El cumpleaños del Rey. En la Presidencia han facilitado una nota conteniendo el programa de los festejos que se celebrarán con motivo del cumpleaños del Rey en el campamento de Regaya.

Habrán bailes morunos, banquetes y fútbol y otros actos.

La emisión ferroviaria. La comisión especial del Consejo Superior Ferroviario ha acordado realizar una emisión de 200 millones en combinación con la compañía del Norte.

Cien millones se negociarán inmediatamente y los restantes se aplazarán para 1926.

Para tratar de este asunto se reunirá el Consejo el día 22.

Viaje de Primo de Rivera. Se asegura que antes de marchar a Barcelona con los Reyes, el general Primo de Rivera irá a Córdoba para asistir a la entrega de la bandera del Somatén.

Visitas a Novillas. Hoy visitaron al secretario del Directorio general Novillas el ex diputado don Augusto Barcia y el señor Dómine.

El inspector de Carabineros. Ha marchado en viaje de inspección el general de Carabineros don César Soto, acompañado del señor Guimaraes y del capitán señor Rodríguez Alonso.

Madrid al día. Choque de dos motos. Por la carretera del Pardo, cerca del Puente de los Franceses, una de las motos del servicio de Seguridad que iba escoltando a los Reyes, chocó con otra.

Resultaron heridos en el accidente el mecánico Francisco Roa y el guardia de Seguridad José Moreno, que ocupaba un sidecar.

Los exploradores ingleses. Hoy visitaron el mercado de la Cebada los exploradores ingleses, siendo recibidos por una comisión del Ayuntamiento y distinguidas señoras ataviadas con mantones de Manila.

El jefe de los exploradores les obsequió con un ramo de flores.

Vista de una causa interesante. Se piden dos penas de muerte. Hoy se celebró en la Audiencia la causa por parricidio seguida contra Dorotea Fernández y Francisco Jete.

El fiscal pidió se celebrara el juicio a puerta cerrada, pero la defensa se opuso alegando la extensión de información que de este suceso ha publicado la Prensa.

Dorotea Fernández en su declaración dice que sostenía relaciones ilícitas con Francisco Jete, de las que nació un hijo.

Enterado su marido la maltrató, pero después la perdonó.

Manifiesta que no teniendo que temer a su marido, es prueba de su inocencia en el crimen que se le imputa.

Después declara Francisco Jete, quien asegura que fue inducido a cometer el delito por su amante y que él era constantemente perseguido por ella, que lo instaba a realizarlo.

Acto seguido informan los periti-

los y se pasa a la prueba testifical. El fiscal se ratifica en su petición de pena de muerte para ambos procesados.

Pronuncian las defensas sus informes alegando el de Dorotea que debía absolverse, pero que en caso contrario, debía tenerse en cuenta la atenuante de arrebató, obcecación e imbecilidad, condenándose a cadena perpetua.

El defensor de Jete pide que se le absuelva, y en caso contrario, se le imponga la pena de 12 años de presidio.

El fiscal pide pena de muerte para Francisco Jete, porque como comprendido en la amnistía del año anterior, será conmutada la pena por la de cadena perpetua.

La causa quedó concluida para sentencia.

En el Ayuntamiento se formula una grave denuncia. En la sesión que hoy celebró el Ayuntamiento, se discutió el dictamen sobre la aplicación de tarifas a los automóviles de alquiler, quedando sobre la mesa para su estudio.

Después se acordó cambiar de denominación a una calle y el señor Artega se opuso a que se varían los nombres a las calles típicas.

Seguidamente el mismo concejal denunció que en el Instituto de Puericultura se despachaba leche desnatada y aguada.

La denuncia causó impresión y la señorita Echarrí manifiesta que se abrirá expediente para depurar responsabilidades.

Se abaratarán los huevos y las patatas. En el Gobierno civil facilitaron una nota diciendo que dada la abundancia de huevos en el mercado, se había bajado en 20 céntimos la docena.

El gobernador, al hablar con los periodistas, les dijo que también se iban a abaratar las patatas.

La rebaja de los alquileres. La Asociación profesional libre de comerciantes de Madrid prepara un acto para pedir la rebaja de los alquileres.

El viernes se verificará en el Salón Llorens, de Sevilla, una asamblea de afirmación gremial.

El cartel de feria. Ha quedado ultimado el cartel de toros para las ferias de San Isidro, y que es el siguiente:

El día 15, se lidiarán reses de Gamero Cívico para los diestros Marcial Lalanda, Villalta y Algabeño.

El día 16, se correrán toros de Villalón para Márquez, Villalta y Gitanillo.

Y el día 17, alternarán Fortuna, Valencia II y Marcial Lalanda, con ganado de Terrones.

Tirada de pichón. En la Casa de Campo se verificó una tirada de pichón, ganando el primer premio Musfies, de Valencia y el segundo, Iglesias.

Este último obsequió a los tiradores con un almuerzo, teniendo el honor de que se sentara a la mesa el Rey.

El premio de la reina Cristina lo ganó don Tomás Bernete.

La Exposición Hispano-americana. El presidente del Círculo Mercantil señor Sacristán ha ofrecido dicho centro para que el presidente del comité de la Exposición hispano-americana de cuenta del gran certamen sevillano.

Una mujer apuñalada. Hoy fue conducida al hospital de la Princesa Julia Capissa, que presentaba varias heridas por arma blanca.

Dijo que fue agredida por la dueña del prostíbulo en que habitaba, llamada «la Temblau», en la calle de Ceres.

De Barcelona. Suscripción que aumenta. La suscripción a favor de la familia del reo Langa va aumentando con gran rapidez.

En todos los barrios se hacen colectas con el mismo fin.

En la farmacia del barrio de Górgues se recaudaron hoy 149 pesetas.

Muerte de un herido. Ha fallecido Enrique Salazar, uno de los heridos en la catástrofe de Sarriá.

Atraco escandaloso. Esta tarde en la calle de Mariano Argües, unos desconocidos penetraron en la casa de Enriqueta Muñoz y después de anestesiarla, se apoderaron de 2.000 pesetas en alhajas.

Recomendamos a nuestras lectoras las Sábanas, Ropa blanca, colchones y cortinas que se elaboran en la Fábrica de Tejidos de la calle de los Arandas núm. 7. Cálidos para patio.

Noticias y sucesos de toda España

Imposición de unas insignias

Bilbao 13. A las doce de la mañana, en el cuartel de San Francisco se verificó la imposición de insignias de la condecoración concedida al gobernador militar.

Fueron impuestas por el capitán general. Asistieron al acto las autoridades y muchas representaciones.

Después el general Vallejo felicitó al general Echagüe.

El batallón de Garelano desfiló después ante dichas autoridades. La Mancomunidad interinsular Tenerife 13.

En la Diputación se están organizando los servicios de la mancomunidad, encontrándose aquí representantes de las siete islas.

Los hay que muerden Tenerife 13. En Guimar, José Pérez, dió varias puñaladas a su cuñado José Cabrera.

Intervino la benemérita, pero el agresor se abalanzó a uno de los guardias, dándole un fuerte mordisco.

Al fin pudo ser reducido y en carcelado.

Ultima hora local

Los disparos de esta madrugada. Esta madrugada, a las dos y media, se oyeron unos disparos que parían de la calle de la Concepción y que produjeron gran alarma en el vecindario.

Lo ocurrido fué que unos beodos trataron de agredir a un vecino, y como al intervenir el sereno del distrito Antonio Rodríguez Escalfuela, intentaron también acometerle, el vigilante hizo varios disparos al aire y tocó el pito de alarma, dándose los desconocidos a la fuga y sin poder ser capturados.

Después se supo que uno de los contentientes es el vecino de Huétor Vega Enrique López Lupión.

EN CERVANTES

LA PURA VERDAD

«Comedia de farsantes y embusteros» llamaban los programas a la producción de Antonio Paso que anoche nos dió a conocer la compañía Plana-Díaz, en verdad que, atendiendo al calificativo, no cabe otra que la supere en farsa y enredo.

Jugándola solo así, y aceptándola a «beneficio» de rato de distracción y digestivo placido, no he de tener el menor inconveniente en anotar que consiguió éxito rotundo y que llena el objeto que se debió proponer su celebrado autor.

Claro que, «siguiendo la costumbre» del mismo, hay en «La pura verdad» gracia para largo rato, y de verdad muy poca de ésta y si abundancia de coimos, retruécanos y astracán, la mayoría naturales, y la menor parte rebuscados y traídos por el bulbo capilar.

En «La pura verdad» nadie la dió más que una jovenita que descubrió las «trampas» de los demás, pero que, precisamente por decirnos, nos es croida y la tienen en concepto de mentirosa «enragé».

Cansada de que la castiguen y zahieran por decirlo, cambia de procedimiento y la disfrazo, y entonces la creen, la miman y la halagan. Y todo esto en su plena familia, cargada de jerguistas disfrazados de hombres serios.

Abundan en la disparatada si que jocosa comedia de anoche, las falsas situaciones y la inverosimilitud campea a sus anchas, mas considerando el evidente propósito del autor de distraer sin mayor empeño, el público las acepta y todos contentos.

El mejor acto de la obra, el segundo. El tercero decaes lamentablemente.

La interpretación, acertadísima, sobresaliendo, como es natural, Antonia Plana, la bella actriz que con tanta justeza crea los más variados personajes.

Leonor Kaiser, demostró excelentes dotes de buena artista, en «Dulcinea».

Y Manuela Valls, la notable característica y Cándido Folgado y Aguirre, Pastor, Porres y Rossi, estuvieron también muy acertados.

Mención principal, la más nombrada, dadas las excelencias de su actor, para Salvador Ferrer, el notable actor que nuevamente demostró anoche sus excepcionales dotes de insuperable que nadie podrá superar.

Y en el orden de elogios de esta revista se ha cumplido esta noche una vez más la afirmación justísima: «Los últimos serán los primeros».

N. DE LA F.

EL CONCURSO DE BELLEZA

En el programa de las próximas fiestas del Corpus se ha introducido un número de positivo atractivo, y que si en años anteriores figuró en los programas, no se realizó con la brillantez que requería.

Se trata del concurso de belleza, que este año se efectuará en todos los barrios granadinos, por distritos.

Sagrario-Magdalena y San Justo-San Andrés, se verificará el 10 de Junio, víspera del Corpus, a las seis de la tarde, en la Plaza de Bibarrambila.

Angustias-San Matías, el día 13, a la misma hora, en el paseo del Salón.

San Ildefonso, el día 15, en el Triunfo. San Gil-San Pedro, el martes 16, en el paseo del P. Manjón.

San Cecilio, el miércoles 17, en el Campo del Príncipe.

Abrcim, el jueves 18, en la plaza de San Miguel el Bajo.

GRANADA PROGRESA

Construcción de un gran Hotel

Ciudadada marcha rápidamente por el camino del progreso y cada día se nota más palpable estas manifestaciones, consecuencia indiscutible de la actividad y el trabajo.

Precisamente ahora se está construyendo un magnífico edificio para instalar en él un gran hotel de primera categoría.

Es verdaderamente una construcción formidable y sólida aparte de estar situada en lugar tan estratégico, que es uno de esos puntos donde está cerca de todas partes.

Se trata del Hotel Inglaterra, ese es el título que lleva el nuevo hotel en construcción en la calle de Seti-Merion núm. 5 y su dueño es nuestro querido amigo don Manuel Morales, que actualmente lo es también del muy acreditado Nuevo Hotel Oriente.

Dentro de unos días visitaremos estas obras y daremos cuenta de ello a nuestros lectores.

Sucesos locales

Malos tratos. En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Miguel Prieto Fernández, vecino de Monachil, que su yerno Joaquín González Castillo, vecino de Cajar, le viene maltratando con frecuencia, habiendo promovido un fuerte escándalo.

El González quedó detenido. Accidente del trabajo. Encontrándose trabajando en Jón el bañil José Ibáñez de Haro, en finca propiedad de don José Sánchez, se produjo una herida contusa en la región parietal derecha y contusión en la espalda, de las que fué curado en el Hospital.

Una caída. En la calle de Mesones dió esta mañana una caída Virtudes Cambil López, produciéndose la distensión de los ligamentos y hematoma del pie derecho; su estado fué calificado de pronóstico reservado, marchando a su domicilio después de curada en el Hospital.

Mujer abofeteada. Encontrándose en el pilar del Puente del Cristiano, la anciana de 60 años, Dolores de la Fuente Cuadros, fué abofeteada por una mujer desconocida, que se dió a la fuga.

La anciana resultó con una contusión en el oído izquierdo.

Hotel Rosario

J A E N PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

EN CERVANTES

LA PURA VERDAD

«Comedia de farsantes y embusteros» llamaban los programas a la producción de Antonio Paso que anoche nos dió a conocer la compañía Plana-Díaz, en verdad que, atendiendo al calificativo, no cabe otra que la supere en farsa y enredo.

Jugándola solo así, y aceptándola a «beneficio» de rato de distracción y digestivo placido, no he de tener el menor inconveniente en anotar que consiguió éxito rotundo y que llena el objeto que se debió proponer su celebrado autor.

Claro que, «siguiendo la costumbre» del mismo, hay en «La pura verdad» gracia para largo rato, y de verdad muy poca de ésta y si abundancia de coimos, retruécanos y astracán, la mayoría naturales, y la menor parte rebuscados y traídos por el bulbo capilar.

En «La pura verdad» nadie la dió más que una jovenita que descubrió las «trampas» de los demás, pero que, precisamente por decirnos, nos es croida y la tienen en concepto de mentirosa «enragé».

Cansada de que la castiguen y zahieran por decirlo, cambia de procedimiento y la disfrazo, y entonces la creen, la miman y la halagan. Y todo esto en su plena familia, cargada de jerguistas disfrazados de hombres serios.

Abundan en la disparatada si que jocosa comedia de anoche, las falsas situaciones y la inverosimilitud campea a sus anchas, mas considerando el evidente propósito del autor de distraer sin mayor empeño, el público las acepta y todos contentos.

El mejor acto de la obra, el segundo. El tercero decaes lamentablemente.

La interpretación, acertadísima, sobresaliendo, como es natural, Antonia Plana, la bella actriz que con tanta justeza crea los más variados personajes.

Leonor Kaiser, demostró excelentes dotes de buena artista, en «Dulcinea».

Y Manuela Valls, la notable característica y Cándido Folgado y Aguirre, Pastor, Porres y Rossi, estuvieron también muy acertados.

Mención principal, la más nombrada, dadas las excelencias de su actor, para Salvador Ferrer, el notable actor que nuevamente demostró anoche sus excepcionales dotes de insuperable que nadie podrá superar.

Y en el orden de elogios de esta revista se ha cumplido esta noche una vez más la afirmación justísima: «Los últimos serán los primeros».

N. DE LA F.

EL CONCURSO DE BELLEZA

En el programa de las próximas fiestas del Corpus se ha introducido un número de positivo atractivo, y que si en años anteriores figuró en los programas, no se realizó con la brillantez que requería.

Se trata del concurso de belleza, que este año se efectuará en todos los barrios granadinos, por distritos.

Sagrario-Magdalena y San Justo-San Andrés, se verificará el 10 de Junio, víspera del Corpus, a las seis de la tarde, en la Plaza de Bibarrambila.

Angustias-San Matías, el día 13, a la misma hora, en el paseo del Salón.

San Ildefonso, el día 15, en el Triunfo. San Gil-San Pedro, el martes 16, en el paseo del P. Manjón.

San Cecilio, el miércoles 17, en el Campo del Príncipe.

Abrcim, el jueves 18, en la plaza de San Miguel el Bajo.

En estos concursos tomará parte el público por medio de papeletas numeradas, que corresponden a las distintas muchachas que a ellos se presenten.

Ecos de Sociedad

Pasa una temporada entre nosotros el insignie pintor, paisano nuestro, don José María López Mezquía.

En la iglesia de nuestra Patrona se celebró anteyer la boda de la bella señorita Angustias Vida Lumplé, con el joven comarcalote don Enrique Pérez Sánchez.

Fueron padrinos la señora doña Isabel Saura, viuda de Vida y don José Pérez de la Blanca.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de la novia.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, ha marchado a Sevilla, Barcelona y otras poblaciones.

Marchó a Orgiva el distinguido joven don Ricardo Burgos Martel.

Salieron para Sevilla, después de permanecer unos días en Granada, los condos del Valle de Orizaba.

Rogó a Madrid el letrado de aquel ilustre Colegio don Antonio Vidal, acompañado de su bella esposa.

Ha sido destinado desde Marruecos al Aeródromo de Armilla, nuestro querido amigo y paisano el capitán médico don Carlos Sánchez Mesa, que siendo director del hospital de Alhucemas, prestó grandes servicios a los prisioneros de Ardir.

Espectáculos

Salón Regio. Hoy, estreno de «La Muchacha Aventurera» y una comedia de risa.

Olympia. Hoy se verificará el estreno de la soberbia película titulada «Amapola».

Teatro Cervantes. El cartel de hoy es «Cancionera» y el juguete titulado «Punta de Viuda».

CABLES CAIDOS

Ayer mañana, a eso de las 12, se desprendió un cable de los tranvías en la calle de Reyes Católicos, partiéndose en dos pedazos y produciéndose la natural alarma.

También en la Gran Vía lleva dos días desprendido un cable.

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Banco Hispano-americano

Capital: 100.000.000 de pesetas Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler. Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Precios de estas Cajas. Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 30.

Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 55.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre.

Las SALES KOCH no tiene rival por su acción rápida y segura. Venta, en las boticas del mundo Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos blenorragicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pidase gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal 1, de MADRID, (España), método explicativo infalible.

Oponeciones al Magisterio

Preparación e Informes D. PEDRO VAZQUEZ ELVIRA, 118.-PRAL.

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cochera, garage o almacenes. Las llaves, Acera del Casino, 9, pral

Lea usted en cuarta plana, el INDICADOR ECONOMICO

SOLDADOS DE CUOTA

ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL

Calle de San Matías, número 23. El día 15 del presente mes de Mayo empieza la instrucción un grupo si el numero de alumnos lo permite y en lo sucesivo el día 1.º de cada mes.

Esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.105 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el certificado de aptitud, indispensable para ser soldado de cuota.

La Secretaría de este Centro facilita gratuitamente a nuestros alumnos cuanto se refiere a documentación relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuotas, que habrán de hacerse precisamente por los interesados o sus familias.

Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que forman el grupo.

MOTORES REX

DE LA CASA RICART & PÉREZ. El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día

MAGNETO de alta BOSCH CARBURADOR rápido ZENIT GRUPOS INDUSTRIALES de combustión interna para Industrias, Marina, Locomoción, Agricultura, Aviación, Automovilismo, etc.

GRUPOS ELECTROGENOS. Moto-bombas, Moto-compresores y los famosos motores «Diesel» de aceites pesados. para riegos y elevaciones de agua hasta Cuatro millones de litros por hora a Quientos metros de altura.

Un año de garantía. Instrucciones, Catálogos, Venta, Exposición y Depósito exclusivo para Granada y su provincia de estos motores, Almacenes de Maquinaria Agrícola e Industrial, JUAN LEYVA, Mesones, 3 y 5. Apartado de Correos, 46. Teléfono, 286.

ICABALLERO! ¿Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada?

ISEÑORAI ¿Que donde podrá usted adquirir esta temporada su vestido de más novedad y gusto al par que mejor precio? En los acreditados Almacenes EL LEON

Esta Casa ha recibido extensos surtidos en FANTASIAS DE ALTA NOVEDAD para vestidos de señora, y LO MAS SELECTO en cortes de traje para caballero.

NO OLVIDEN en sus compras, no encontrarán otra casa en Granada como esta. Visítela con preferencia y se convencerán.

Mesones, 98. Ahora, Poeta Zorrilla, 98. Teléfono, 240

DICEN...

que con abanicos «olo», quitasoles «opacos», medias «Mulacén» (colores de moda) que presenta, no precisa salir de Granada para gozar de fresco. Demuestra el surtido y gusto, el triunfo conseguido en Semana Santa por las bellas granadinas luciendo peñas compradas en «EL REGALO», Bibarrambila 21-22, junto a los Muñecos.

LA FAVORITA

MESONES, 49 PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas.

En artículos de nuestro ramo nadie nos aventaja en precios

AGUAS Y BALNEARIO DE ZUJAR GRANADA

Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones al H

OLYMPIA PROGRAMA EXTRAORDINARIO hoy jueves 14 de Mayo de 1925. Espectáculo por secciones a las 4, 6 y 11/2, 9 y 11/4 y 11. Estreno de la colosal producción española impresionada en GRANADA y basada en una leyenda granadina, titulada AMAPOLA. Edición cinematográfica Penka. Dirección: Luis Pardo. Fotografía: José Martín. Principales intérpretes: María Nerina, Pitúsín, Luis Pardo, Francisco de P. López Ruiz y Vergara. Música especial descriptiva por el maestro Villajos, presentada con GRAN ORQUESTA. Muy pronto, Una dama de calidad. Supeñoja universal.

NOES LOMISMO comprar en una tienda que en otra. En las actuales circunstancias hay que mirar por una peseta y saber que comprando en un establecimiento que reúna las condiciones de los Almacenes LA CONFIANZA se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más barato marca sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de caballero, novedades para señora y toda clase de géneros para la primavera y verano. La formalidad de esta casa hace que cada día sea más preferida por el público. Reyes Católicos, 36. ESQUINA A PUENTE DEL CARBON. COMERCIALES INDUSTRIALES. El anuncio en "El Defensor" es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

Dr. A. Lopez Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º Liquidación. Se vende: Una prensa de palanca número 2 para aceite o vino, una máquina vapor dos cilindros con caldera, otra triturador frangollo, otra congeladora de carbón, cuatro embudadoras, un arado marca «VI-TOLE», otros dos pequeños, rejas vertederos, tubos de hierro de bajada y algunos otros efectos. Razón, San Isidro núm. 53. Droguería Alhambra. Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA). Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barmicos, Esmaltes, etc., en toda su extensión. Agricultores—Azufre sublimado, flor, et sacos de 11 y 11/2, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS. Drogas, productos y especialidades para la Farmacia.

LA MODA PRACTICA. Es la revista de modas más útil y práctica. Se publica los días 5 y 20 de cada mes. Precios de suscripción: Madrid 0'50 pesetas al mes. Provincias 2'25 » » trimestre. ADMINISTRACION: Marqués de Cubas, 7. Madrid. CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANSEL GUILJARRO. ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS. CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VIA, 2, PRINCIPAL.

HOMBRES. faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El Vigor Sexual Koch se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de Debilidad se pida a la Clínica Matcos, Arenal, 1, 1.º, Madrid (España), el Gráfico Sexual, y lo recibirán por correo, reservadamente. Preciso a hombres y casadas «Antes en el lecho conyugal y después», a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pídase editorial, Arenal, 1, Madrid. En Granada, Gálvez, Mesones, 51, y principales boticas. SE VENDEN maniques de señora y caballero. Casa especial en medidas y única en ésta. Precio económico. Cañuelo, 11. Reyes Católicos, Granada.

Camisetas hilo EXTRA a 5'75 pesetas. El surtido más completo y los precios más baratos en camisetas para verano, lo encontrará usted en "La Casa de las Medias" Mataró Industrial. GRAN VIA, 29. Le conviene visitarnos antes de hacer sus compras.

Habilitación de Clases Pasivas. JOSE QUINTANA. Oficina: Plaza del Carmen, 27, 2.º. CASA FUNDADA EN 1900. Gestión rápida de los expedientes de concesión de pensión. Los pagos se abren el 28 de cada mes. Cuentas corrientes con los Bancos Hispano-Americano y Español de Crédito. T. S. H. Los mejores aparatos receptores que se conocen en el mundo y los más perfectos accesorios, bobinas, soportes, condensadores, etc., se fabrican en Madrid, Zalleres Radiotécnicos. "ALADINO" Plaza del Conde Miranda, 1. EXPORTACION A PROVINCIAS POR MAYOR Y MENOR. LUBRIFICANTES AIGLON AUTO-OIL.

EUREKA Chocolates los más exquisitos. La más rica y variada bombonería. Especialidad en bombones rellenos. COGNAC DOMEQ. CADIZ.

GRANDE CHARTREUSE TARRAGONA. Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos. Agentes para España: FORTUNY Hnos. Barcelona Hospital-32.

LA MARGARITA EN LOECHES. LOECHES AGUA NATURAL PURGANTE DEPURATIVA SALES LAXANTES ANTISEPTICAS. AVISO: PERJUDICARA SU SALUD SI SUSTITUYE ESTAS AGUAS NATURALES. USTED GANARA DINERO haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 - GRANADA. La Casa que más barato vende y mejores surtidos presenta en toda clase de calzados para Señora, Caballero y Niños. Visite usted esta casa antes de hacer sus compras. Pedir en los buenos ultramarinos. Salechichón González. estilo malagueño, excelente y económico. Para encargos por mayor Bib-Rambra, 19, 2.º derecha.

INDICADOR ECONOMICO. SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

HOSPEDAJES. FONDA Inglaterra. Admite estables. Comedor individual. Animas, 9. (Plaza Nueva). HOTEL Nuevo Oriente. Párraga, 2.—Granada. H. CONTINENTAL. Departamentos para familias. Higiene y pulcritud. Alhóndiga, 8. JOMERA.—Nueva Pensión. Madrileña. Precios módicos, Navas, 14. VENTAS. ABANICOS. Muy baratos en "MI TIENDA". Bib-Rambra, 12. ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla. LEGONES para limpieza de maquinaria. Busquets Hermanos.—Sevilla. ACEITE soluble para trabajar metales. Busquets Hermanos.—Sevilla. CONFITERIA «La Estrella». A 15 céntimos pasteles. Navas, 6. CARAMELOS. Fábrica y despacho. José Landeras. Barrecheguren, 2. Granada. CAMISAS caballero, gran surtido, precios baratísimos. Casa Castilla. Zacatín, 10. pesetas kilo, salchichón 14 cular.—Casa Molero, Acera Casino, 9.

VARIOS. ANUNCIOS se reciben en nuestras Oficinas, San Matías número 30. ABAJON, Navas 5, con 310 traje y pantalón. MAQUINAS para hacer gasosas, véndese dos marcas «Mondouyor» mil botellas por hora. Razón: Portería Santo Domingo, 8 y 10. LUBRICANTES Aiglon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas. PAPEL periódicos atrasados, vendemos en este diario. LEA v. mañana nuestra edición de la tarde. PROFESOR CONTABLE. Tenedores de Libros en seis meses con título oficial. Libreros, 6, segundo. Se alquilan garajes y almacenes, Gran Via, 55.

La Revista de Modas. La Moda Práctica. es la más solicitada por el público, por su esmerada confección.

SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica». (1) TRASPASO platería, sin existencias, con vivienda. Zacatín, 35. Traspaso fonda sitio céntrico. Razón, Mesones, 51. Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. (1) NODRIZAS. (Sección especial: para ama de cría, a 20 cts. inserción. Ama de cría, con leche fresca, para casa de los padres o para dar media teta. Dirigirse a Concha la Acomodadora, calle de Salamanca, 14. Ama de cría, con leche fresca, para casa de los padres. Encarnación Calvo, calle Cuenca, 7. Ama de cría, primeriza, para casa de los padres.—Darán razón, Placeta Canasteros, 27. Lea usted todos los días EL LIBERAL y HERALDO DE MADRID.

ANISOSA. Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedicto. de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos y debilidad. DEPOSITO: Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid. DE VENTA: Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón. Reyes Católicos, 20.—Granada.

VENTA en el pueblo de ILLORA de un lote de cuatro casas situadas, dos en la calle de Cantón números 15 y 17 propias para cualquier negocio, escuelas, etc., y con casa habitación, nueva, amplia y cómoda; otra en la calle de San Sebastián, número 30, también para negocio y vivienda y otra en la calle del Correo Viejo, para vivienda seminueva. Para tratar con sus propietarios OLMO HERMANOS. Garbanos, cereales y aceites de oliva. Anartaño de Correos núm. 159. Málaga.—SE DAN FACILIDADES PARA EL PAGO. 2 PESETAS camisas de señora. 2'15 PESETAS corte de vestido. LA VERDAD. Tejidos y Confecciones. Cárcel Baja número 39. Se venden siete telares de madera con todos sus accesorios, un juego completo de peines y una máquina de encarretar. Razón, Ventanilla, 30.

MAQUINAS PARA HIELO FRIO. IMPEX S.A. BARCELONA VIA LAVATERA, 21. Instituto IBYS. SUEROS, VACUNAS Y OPOTERAPIA = BIOLACTISERUM. Especifico de las infecciones intestinales. Delegado: J. PAREJA. Escuelas, número 2. IMPORTANTE. Compra sellos antiguos de Correos, colecciones y archivos de correspondencia antigua. Dirigirse a D. Domingo Delgado de Mendoza, Motril, o Antonio Martín, Gobierno Militar, Granada. SE ARRIENDA una nave de diez y ocho metros de longitud, a propósito para garaje, almacenes o fábrica, con agua abundante, en el sitio conocido por Puente Cristiano. Para informes en la boletería del Corzo, frente a la iglesia de San Antón. Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación.

USTED GANARA DINERO haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 - GRANADA. La Casa que más barato vende y mejores surtidos presenta en toda clase de calzados para Señora, Caballero y Niños. Visite usted esta casa antes de hacer sus compras. Pedir en los buenos ultramarinos. Salechichón González. estilo malagueño, excelente y económico. Para encargos por mayor Bib-Rambra, 19, 2.º derecha. En todas partes se usa el Lubrificante perfecto :: Aiglon - Auto - Oil.

VENTAS. ABANICOS. Muy baratos en "MI TIENDA". Bib-Rambra, 12. ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla. LEGONES para limpieza de maquinaria. Busquets Hermanos.—Sevilla. ACEITE soluble para trabajar metales. Busquets Hermanos.—Sevilla. CONFITERIA «La Estrella». A 15 céntimos pasteles. Navas, 6. CARAMELOS. Fábrica y despacho. José Landeras. Barrecheguren, 2. Granada. CAMISAS caballero, gran surtido, precios baratísimos. Casa Castilla. Zacatín, 10. pesetas kilo, salchichón 14 cular.—Casa Molero, Acera Casino, 9.

VARIOS. ANUNCIOS se reciben en nuestras Oficinas, San Matías número 30. ABAJON, Navas 5, con 310 traje y pantalón. MAQUINAS para hacer gasosas, véndese dos marcas «Mondouyor» mil botellas por hora. Razón: Portería Santo Domingo, 8 y 10. LUBRICANTES Aiglon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas. PAPEL periódicos atrasados, vendemos en este diario. LEA v. mañana nuestra edición de la tarde. PROFESOR CONTABLE. Tenedores de Libros en seis meses con título oficial. Libreros, 6, segundo. Se alquilan garajes y almacenes, Gran Via, 55.

La Revista de Modas. La Moda Práctica. es la más solicitada por el público, por su esmerada confección.

SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica». (1) TRASPASO platería, sin existencias, con vivienda. Zacatín, 35. Traspaso fonda sitio céntrico. Razón, Mesones, 51. Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. (1) NODRIZAS. (Sección especial: para ama de cría, a 20 cts. inserción. Ama de cría, con leche fresca, para casa de los padres o para dar media teta. Dirigirse a Concha la Acomodadora, calle de Salamanca, 14. Ama de cría, con leche fresca, para casa de los padres. Encarnación Calvo, calle Cuenca, 7. Ama de cría, primeriza, para casa de los padres.—Darán razón, Placeta Canasteros, 27. Lea usted todos los días EL LIBERAL y HERALDO DE MADRID.

Visite la Exposición de Cuadros de pintura clásica perteneciente a la galería de Daniel Pérez Martín, en el establecimiento de muebles Plaza del Carmen, 27 (Casa Mavit), Centro Artístico y Pensión Martos, Navas, 18. ¡Viticultores! ¡Parraleros! ¡Hortelanos! ¿Queréis asegurar vuestras cosechas de uvas y hortalizas? Pues usar el azufre sulfatado denominado «Anticriptogámico R. Abelló Coll». Última palabra para curar la ceniza (Oidium mildew (Mildew)) y demás enfermedades criptogámicas y parasitarias. No es un ensayo, lleva cuatro años de un resultado eficaz. Para pedidos, precios e instrucciones diríjase a Agustín Duarte Ramón, Puente de Cartuja, San Nicolás, Granada. El que sufre de los nervios es porque quiere. Curación segura con el Elixir Bertrán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía y demás afecciones nerviosas. No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal. De Venta: Barcelona, Farmacia Bertrán, Junqueras, número 11; Granada, droguería Argentina, Alhóndiga, número 2, y buenas Farmacias. MADERAS. De encina, álamo negro, choipo, pino de Flandes para carpinteros, ebanistas carpinteros, albaniles. Grandes existencias las encontrarán en Almacenes La Encarnación. Junto al Teatro Olympia. Gran Via.—GRANADA.

MAQUINAS PARA HIELO FRIO. IMPEX S.A. BARCELONA VIA LAVATERA, 21. Instituto IBYS. SUEROS, VACUNAS Y OPOTERAPIA = BIOLACTISERUM. Especifico de las infecciones intestinales. Delegado: J. PAREJA. Escuelas, número 2. IMPORTANTE. Compra sellos antiguos de Correos, colecciones y archivos de correspondencia antigua. Dirigirse a D. Domingo Delgado de Mendoza, Motril, o Antonio Martín, Gobierno Militar, Granada. SE ARRIENDA una nave de diez y ocho metros de longitud, a propósito para garaje, almacenes o fábrica, con agua abundante, en el sitio conocido por Puente Cristiano. Para informes en la boletería del Corzo, frente a la iglesia de San Antón. Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación.

El mejor Lubrificante es el AIGLON AUTO-OIL. Lo prefieren los garagistas. El que sufre de los nervios es porque quiere. Curación segura con el Elixir Bertrán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía y demás afecciones nerviosas. No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal. De Venta: Barcelona, Farmacia Bertrán, Junqueras, número 11; Granada, droguería Argentina, Alhóndiga, número 2, y buenas Farmacias. MADERAS. De encina, álamo negro, choipo, pino de Flandes para carpinteros, ebanistas carpinteros, albaniles. Grandes existencias las encontrarán en Almacenes La Encarnación. Junto al Teatro Olympia. Gran Via.—GRANADA.

Margarita de Borgoña. POR MICHEL ZEVACO. ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA. de Borgoña atraía a esta Torre a los hombres, para arrojarlos luego al Sena, metidos dentro de un saco?... ¡Pero yo lo creo porque lo he visto! ¡Yo, que he salvado a Felipe y a Gualter d'Aulnay, atraídos aquí por vos, y arrojados al Sena por el aborrecible Stragildo, lo creo! ¡Y también otros lo creerán, señora!... —¿Otros?... —balbuceó la reina, loca de terror—. ¿Quiénes? —¡El rey, por ejemplo! ¡Porque estos papeles han sido escritos para él, y cada uno de los relatos

que contiene va acompañado de pruebas! El rey podrá encontrar las pruebas de cada una de vuestras orgías, de cada uno de vuestros crímenes... ¡Una palabra, una sola, señora! ¡Si dentro de dos días no está libre Enguerrando de Marigny, os juro por mi alma que me voy al Louvre y yo mismo entrego estos pergaminos al rey! Margarita se tapó la cara con sus dos manos crispadas, y murmuró: —¡Desdichada! ¡oh! ¡desdichada de mí! En el mismo instante Buridán lanzó una especie de grito de angustia. La reina se descubrió el rostro y le miró. Le vio pálido, demudado, petrificado, con los ojos fijos en algo, sin duda, muy terrible. —¡Y Margarita vió al rey! Margarita, en aquel instante espantoso, no dió un grito, no hizo

un gesto. Permaneció inmóvil, como paralizada, muda, con la boca abierta, los ojos fuera de las órbitas... incapaz de dar un paso. Luis acababa de entrar. Su mirada era infinitamente triste, su color terroso. Sufrió atrocemente. Lentamente, tambaleándose, dirigióse hacia Buridán, sin mirar a la reina. Y como tenía que pasar por junto a ella, dió un rodeo para no tocarla. Avanzaba con la mirada extraviada, el brazo extendido, la mano agitada por un temblor convulsivo, señalando el rollo de pergaminos. Quería hablar. Hacía increíbles esfuerzos para hablar y sólo conseguía lanzar gritos roncos. En el momento de acercarse a Buridán, en el momento de ir a coger los papeles, cayó de repente de rodillas y luego de costado, como herido por un rayo.

Buridán había permanecido inmóvil, horrorizado. Ocultó maquinalmente entre sus ropas el rollo de pergaminos; luego miró a la reina, que parecía petrificada, y murmuró: —¡La fatalidad!... Horrorizaba ver a la reina. Parecía una muerta que permaneciese en pie por algún fenómeno de equilibrio nervioso. No se movía. Ni una contracción en su rostro de cera... Sólo sus pupilas dilatadas tenían vida... Tenían la vida que les prestaban el miedo y el horror. Buridán miró al rey y se sintió movido de honda lástima. De repente la reina, aquella estatua que imponía espanto, comenzó a animarse. Su rostro crispado se distendió. Margarita retrocedió lentamente... retrocedió hasta llegar a la puerta... la franqueó y comenzó a bajar la escalera. Una vaga esperanza la sostenía. ¡Si el rey hubiese muerto!

¡Si le hubiesen matado las revelaciones que había sorprendido! Entonces ella viviría, viviría más feliz que antes, libre del cuidado de disimular... Si el rey no había muerto, su desmayo duraría algún tiempo, y Margarita podía ir al Louvre, reunir oro y joyas y salir de París y huir... Sí, huiría, y lejos de París esperaría noticias y no volvería hasta que recibiese la de la muerte del rey. Esto iba diciéndose Margarita mientras bajaba la escalera. Daba diente con diente, y de cuando en cuando un estremecimiento recorría todo su cuerpo. Hubiese querido correr, acelerar el paso, y le parecía que sus piernas eran de plomo. Una fuerza terrible la detenía en cada escalón. ¡Llevaba sobre los hombros el enorme peso de aquella tremenda catástrofe, en la que sucumbiría ella si el rey no moría! —¡Estaba muerto el rey?... Buridán se arrojó junto a él

Y le puso una mano en el corazón. El corazón latía. —¡Pobre rey!—murmuró Buridán, que no pudo contener algunas lágrimas—. ¡Pobre joven! Dios me es testigo de que no hubiese podido dar el paso con que amenazé a Margarita. Dios me es testigo de que si hubiese sabido que el rey estaba aquí no hubiera hablado. El daño ya está hecho. El rey lo sabe todo. Tal vez muera... Lo que ha pasado es horrible... no por Margarita, para quien toda pena es poca, sino por el pobre rey. Se levantó y fué a buscar agua. La halló en un aguamanil, y empezó a humedecer la frente del rey, que lanzó un suspiro y abrió los ojos. Buridán, arrodillado a su lado, le humedecía las sienes. El rey dirigió una mirada de desesperación a aquel joven que le cuidaba, llorando. —¡Valor, señor, valor!—murmuró Buridán—. ¡Os he causado

Y le puso una mano en el corazón. El corazón latía. —¡Pobre rey!—murmuró Buridán, que no pudo contener algunas lágrimas—. ¡Pobre joven! Dios me es testigo de que no hubiese podido dar el paso con que amenazé a Margarita. Dios me es testigo de que si hubiese sabido que el rey estaba aquí no hubiera hablado. El daño ya está hecho. El rey lo sabe todo. Tal vez muera... Lo que ha pasado es horrible... no por Margarita, para quien toda pena es poca, sino por el pobre rey. Se levantó y fué a buscar agua. La halló en un aguamanil, y empezó a humedecer la frente del rey, que lanzó un suspiro y abrió los ojos. Buridán, arrodillado a su lado, le humedecía las sienes. El rey dirigió una mirada de desesperación a aquel joven que le cuidaba, llorando. —¡Valor, señor, valor!—murmuró Buridán—. ¡Os he causado

Y le puso una mano en el corazón. El corazón latía. —¡Pobre rey!—murmuró Buridán, que no pudo contener algunas lágrimas—. ¡Pobre joven! Dios me es testigo de que no hubiese podido dar el paso con que amenazé a Margarita. Dios me es testigo de que si hubiese sabido que el rey estaba aquí no hubiera hablado. El daño ya está hecho. El rey lo sabe todo. Tal vez muera... Lo que ha pasado es horrible... no por Margarita, para quien toda pena es poca, sino por el pobre rey. Se levantó y fué a buscar agua. La halló en un aguamanil, y empezó a humedecer la frente del rey, que lanzó un suspiro y abrió los ojos. Buridán, arrodillado a su lado, le humedecía las sienes. El rey dirigió una mirada de desesperación a aquel joven que le cuidaba, llorando. —¡Valor, señor, valor!—murmuró Buridán—. ¡Os he causado